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byly během archeologického dohledu objeveny zlomky keramiky, 
mazanice a struska. V těchto místech bylo poté během výzkumu 
položeno devět sond. 

V blízkosti nároží sond S4a S5 umístěných na východním 
okraji budoucího rybníka) se nacházel kontrolní blok stavby 
(rozměry 80 × 80 × 120 cm), na jehož profilu byla mimo jiné za-
chycena mazanicová vrstva (kont. 0104) obsahující keramické 
zlomky, včetně poloviny šálku, náležející slezskoplatěnické kul-
tuře. Je možné, že tato vrstva představuje relikt pravěkého síd-
lištního objektu.

V sondách S7, S8 a S9, nacházejících se v jihozápadní části 
budoucího rybníka, byla prozkoumána splachová vrstva a velké 
laténské soujámí nepravidelného oválného tvaru s rozměry 
7,2 × 7,1 × 0,8 m. Vrstva i soujámí obsahovaly velké množství 
laténské keramiky a strusek, které nám dokládají železářskou 
výrobu v jejich bezprostředním okolí.

Literatura
Neuvedeno.

Summary
During a rescue excavation in the area of the future pond lo-
cated northwest of Senice – “Veklice” field (Olomouc District), 
a Hallstatt daub layer with pottery fragments (including a half of 
a cup) was found. The excavation also yielded a La Tène cultural 
layer and a large pit. A large amount of slag found around the pit 
represents the evidence of iron production in the area.

Vendula Vránová

Syrovice (okr. Brno-venkov)
„Za Kostelem“.
Doba halštatská. Sídliště. Plošný odkryv. Záchranný výzkum.  
Uložení nálezu: Ústav archeologické památkové péče Brno, v. v. i.

Lokalizace: WGS-84 – 49.0786861N, 16.5534139E 

Od června 2021 probíhá v části trati „Za Kostelem“ navazu-
jící bezprostředně na místní hřbitov výstavba obytných domů 
s komunikací a inženýrskými sítěmi. Plocha byla dosud využí-
vána jako ovocný sad a zahrady a v minulosti byla alespoň z části 
terasovitě upravena, takže plošná skrývka zachytila pouze je-
diný archeologický objekt – větší plytkou jámu vyplněnou ky-
prým popelovitým zásypem s poměrně velkým množstvím 
keramiky datovatelné obecně do halštatského období. Pozoru-
hodnějším nálezem je zbytek kamenného sekeromlatu, celá ke-
ramická nálevka/naběračka a ve fragmentech zachovaný, ale po 
rekonstrukci prakticky kompletní želví krunýř. Výkopy základo-
vých pasů a inženýrských sítí, sledované kvůli horší čitelnosti 
plošné skrývky, neposkytly prozatím žádné další stopy archeo-
logicky relevantních aktivit.

Literatura
Neuvedeno.

Summary
During the rescue excavation in Syrovice – “Za Kostelem” field 
(Brno-Country District), a single settlement feature datable to 
the Hallstatt period has been found so far.

Jiří Kala

Víceměřice (okr. Prostějov)
„Kratiny“.
Mladší a pozdní doba laténská (LT C2–D). Protourbánní aglomerace. 
Plošný odkryv. Badatelský výzkum. Uložení nálezu: Moravské 
zemské muzeum.

Lokalizace: WGS-84 – 49.3596428N, 17.1754133E

Koncem července byl zahájen vůbec první terénní odkryv 
obchodního a výrobního centra ze střední a mladší doby latén-
ské v Němčicích, v k. ú. Víceměřice. Poznatky o této zcela vý-
jimečné centrální lokalitě z 3.–1. století př. Kr., které se Ústav 
archeologické památkové péče Brno, v. v. i., věnuje již téměř 
20 let, byly doposud získávány výhradně nedestruktivními me-
todami, především povrchovými sběry. Teprve v roce 2021 byl 
získán projekt u GAČR, v jehož rámci se počítá také s několika 
systematickými odkryvy na různých částech lokality.

První výzkumná sezóna byla zaměřena na odkryv nejstarší 
doložené sklářské dílny severně od Alp (obr. 20). Zkoumaná plo-
cha o rozměru 10 × 18 m byla vytyčena v místě největší koncen-
trace skelného odpadu a dokladů výroby. Ornice byla postupně 
snižována po mechanických vrstvách (cca 20 cm) v segmen-
tech o rozměrech 1 × 1 m, z nichž byly také odebírány vzorky 
na proplavení. Získaný materiál byl separován zvlášť, hlína ze 
segmentů s větším množstvím materiálu a část výplní získaných 
z objektů byly navíc prohledány za pomoci elektrického síta. 

Nepatrné návrší v místě výzkumu bylo zasaženo dodnes 
trvající zemědělskou činností, ornice zde dosahovala pouze 
20–40 cm, kulturní vrstva tak byla již v minulosti zničena. 

Obr. 20. Víceměřice. Letecký pohled na plochu výzkumu. Foto I. Čižmář.
Fig. 20. Víceměřice. Aerial view of the excavated area. Photo by I. Čižmář.




